班级          姓名             学号                

 一、选择题（60分）

1、下列不属于农业生产部门的是                        （     ）

A、林业     B、旅游业     C、副业     D、畜牧业

2、国民经济的主导产业是（    ）

A、工业        B、农业         C、旅游业        D、商业

3、下列地区，是我国热带经济作物主要产地的是   (  )                          

A.洞庭湖平原   B.东北平原     C.成都平原      D.海南岛
4、大陆上同台湾海上往来最近的两大港口的是（    ）

A、宁波、温州  B、福州、厦门   C、汕头、广州   D、湛江、北海

5、10、划分南北方的界河是

A． 长江           B．淮河        C．黄河         D．珠江

6、下列关于我国南方地区人民生活的叙述，错误的是

A． 农村的传统交通工具是汽车            B．以大米为主食

B．   住房屋顶坡度大                      D．夏天习惯睡竹床和凉席

7、南方地区屋顶陡斜、四壁透风的结构是因为

A． 气温高、降水多 B．光照强烈、降水少 C．冬季寒冷干燥    D．风俗习惯

有人在东向向西旅行过程中，依次发现从森林---草原---荒漠草原---荒漠的变化，此据回答19-20题：
8、这种景观描绘的是我国的
A.南方地区         B.北方地区           C.西北地区          D.青藏地区
9、形成该地区自然景观东西差异的原因是

A．地形的差异      B．纬度的差异       C．热量的差异       D．水分的差异

10、新藏公路的起止点是  (   )

  A．下关—芒康  B．叶城—拉萨  C．拉萨—西宁  D．拉萨—成都

11、 一万辆摩托车从重庆运往上海，最佳运输方式是
A、铁路运输    B、航空运输    C、内河运输    D、海洋运输

12、北京的城市用水最主要来自  
A、密云水库   　 B、官厅水库    C、十三陵水库  D、怀柔水库
13、大庆油田的石油源源不断地运往北京，其最佳运输方式为 
A、油罐列车  B、管道运输　C、汽车装运   D、火车与汽车联运
14、下列城市中，毗邻澳门的是

　  A、珠海 　　B、厦门　　　　C、汕头　　　　 D、深圳
15、从连云港乘火车沿陇海线西行至兰州，可以顺道游览的旅游景点是

　　A、避署山庄、泰山 　　　　　　 B、杭州西湖、苏州园林

C、桂林山水、黄山 　　　　　　　D、秦陵兵马佣、龙门石窟

16、关于我国四大地理区域的叙述，正确的是

A． 四大地理区域是指：东部、中部、西部和台湾剩

B．   四大地理区域体现了它们的地理位置、自然和人文地理特点的不同

C． 四大地理区域的地理环境不大

D． 北方地区和南方地区大致以横断山脉为界

17、下列对北京的表述，不正确的是：（  ）

A、位于华北平原西北部            B．历史上是个古都

C．是全国最大的城市和商业中心    D．是一个重要的国际交往城市
18、我国京广线与“黄金水道”的交汇处是              

A、南京     B、重庆    C、武汉     D、湖口

19、北京工业发展的方向是                         

A、扩大工业建设规模            B、利用科技力量发展重工业

C、发展耗能多，污染少的工业    D、发展高新技术产业
20、下列我国工业产品产量在世界上居首位的是

（   ）

A．汽车
 B．棉花 
 C．精密仪表 
D．钢铁
21、我国南北向的铁路干线是:

A、京包-包兰、陇海-兰新   B、京哈-京广、京沪、京九、宝成-成昆

C、沪松—浙赣—湘黔—贵昆   D、京哈、哈大、陇海

22、香港居民中，祖籍以

A．广东最多        B．福建最多         C．广西最多         D．英国最多

23、下列各组开放港口城市中，滨临同一海域的是:

A、宁波、广州、福州、温州    B、威海、青岛、连云港、上海

C、烟台、青岛、威海、连云港  D、大连、天津、秦皇岛、烟台

24、我国目前在西部地区大力勘探开发石油，其重点是（     ）

A、河西走廊    B、柴达木盆地C、塔里木盆地   D、准噶尔盆地

25、我国能源产量居世界第一位的是:

A、石油     B、煤     C、天然气      D、水能

26、下列矿产基地之间的连线，正确的是；
A.胜利油田—京津唐工业基地　　  B.大庆油田—辽中南工业基地
C.迁安铁矿—京津唐工业基地　　　D.本溪铁矿—珠江三角洲地区
27、有关长江航运的说法错误的是（   ）

A、每年客货量居全国各河内河运输首位

B、干支流通航里程居全国各河通航里程首位

C、长江沿岸重要港口有上海、南京、武汉、攀枝花

D、长江航运的作用还未充分发挥

28、我国北方沿海航线的中心城市是




（
）

A．青岛、大连
B．天津、烟台C．连云港、南通D．上海、大连

29、下列省会城市中位于京九铁路沿线的是：

  A  重庆   B  武汉  C  南昌  D  南京

30、我国重大工程“西气东输”工程中的的天然气资源主要来自：

A西藏     B广西     C新疆     D云南

二、连线题（16分）
1.将下列铁路干线和它们之间相交会的城市用直线相连。（4分）
①京广铁路和陇海铁路　　　　　　A. 徐州
②京沪铁路和陇海铁路　　　　　　B. 郑州 
③湘黔铁路和浙赣铁路　　　　　　C. 兰州
④包兰铁路和陇海铁路　　　　　　D. 株洲
2.将下列商品粮基地与其对应的省区，耕作用直线连接起来。（8分）
A、河北省　　　　①三江平原　　　　a一年两熟
B、黑龙江省　　　②华北平原　　　　b一年一熟
C、湖南省　　　　③珠江三角洲　　　c一年三熟
D、广东省　　　　④洞庭湖平原　　　d两年三熟

3、将下列高新技术产业密集区与其相应的高新技术产业中心连线（4分）
	A环渤海高新技术产业密集区
	 eq \o\ac(○,1)深圳高新区

	B沿长江高新技术产业密集区
	 eq \o\ac(○,2)上海高新区

	C东南沿海高新产业密集区
	 eq \o\ac(○,3)北京中关村科技园区

	D沿亚欧大陆桥高新技术产业密集区
	 eq \o\ac(○,4)西安-杨凌高新区


三、填空、（每空1分，共20分）

1、台湾岛为我国第__________大岛，与大陆最近的省为__________。(2分)

2、台湾岛的最长的河流是_____________， ___________是岛内最大的湖泊。

3、台湾岛西部地区的地形以__________为主，盛产稻谷和甘蔗，有“__________”和“__________”之称。

4

台湾省__________树世界著名，__________产量居世界第一 。

5、台湾省是祖国的神圣领土，实现台湾与祖国大陆的统一，是海峡两岸人民的共同愿望。我国大陆对台的方针是“和平统一，_________________”
6、珠江三角洲位于我国广东省的               部，————               （河流）下游，毗邻            、               特别行政区，与 ——                                                                地区隔海相望，           交通便利，被称为我国的“               ”。

7、1980年我国建立的四个经济特区是，位于珠江口东西两侧的经济特区               、               。位于福建省的经济特区是               。和珠江三角洲的               （城市）

答案：6\东南   珠江   香港   澳门   东南亚   海陆   南大门

7\ 深圳   珠海   厦门   广州  

参考答案

一、选择题：

1--------5BADBB        6-------10AACDB   

11-------15CBBAD      16--------20BDADD

21--------25BACDB     26--------30BCACC

二、连线题

1、①B②A③D④C  2、A②d  B①b  C④a  D③c 

A eq \o\ac(○,3)B eq \o\ac(○,2)C eq \o\ac(○,1)D eq \o\ac(○,4)t
